

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

据新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月29日召开会议,审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,修订《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、全面提高机关党的建设质量的重要举措,对于加强和改进机关党的建设、充分发挥机关基层党组织作用具有十分重要的意义。

会议强调,党和国家各级机关地位重要,肩负的责任重大,机关党的建设具有

特殊重要性,对其他领域党建起着表率和风向标作用。要坚持不懈推进党的政治建设,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务。要建强机关党的基层组织体系,推动机关党建工作与业务工作深入融合、相互促进,增强党建工作的针对性和有效性。推进党支部标准化、规范化建设,严格党员教育管理,引导和激励机关党员干部立足岗位建功立业。要强化机关基层党组织的日常监督,引导党员干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。要选拔政治强、业务精、作风好的干部从事党务工作,加强对党务干部特别是基层党组织书记的教育培训,充分调

动机关党务干部的工作积极性。

会议要求,要全面落实机关党建工作责任,形成抓党建工作的合力。各级党委要将机关党的建设摆在重要位置来抓,着力锻造模范机关、过硬队伍。机关党组(党委)要加强对本单位党的建设的领导,党组(党委)主要负责同志要履行第一责任人责任,带动班子其他成员落实好“一岗双责”。机关工委要加强统一领导,指导督促党组(党委)落实机关党建主体责任。

会议指出,研究制定《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、坚持和加强党对国有企业的全面领导、提高国有企业党的建

设质量的重要举措,对于完善中国特色现代企业制度,增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,做强做优做大国有资产,具有十分重要的意义。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。要切实加强党对国有企业的全面领导,从组织上、制度上、机制上确保国有企业党组织的领导地位,充分发挥企业党委(党组)把方向、管大局、保落实的领导作用。要坚持中国特色现代企业制度改革方向,把加强党的领导和完善公司治理统一起来,把党的领导融入公司治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中,明确和落实党组织在公司法人治理结构中的法定

地位,确保国有企业党委(党组)领导作用发挥组织化、制度化、具体化。要加强企业干部队伍建设,着力建设对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的高素质专业化企业领导人员队伍。加强党务工作队伍建设,把党务工作岗位作为培养企业复合型人才的重要平台。要坚持抓基层打基础,找准基层党组织服务生产经营、凝聚职工群众、参与基层治理的着力点,推进基层党建理念创新、机制创新、手段创新,不断增强基层党组织的政治功能和组织力,把国有企业基层党组织打造成为坚强战斗堡垒。

会议要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任,以高质量党建推动企业高质量发展。

两名在尼日利亚遭绑架中国公民获救

据新华社阿布贾11月29日电 中国驻拉各斯总领事馆29日证实,日前在尼日利亚西南部奥孙州遭不明身份武装分子绑架的两名中国公民已安全获救。

中国驻拉各斯总领事馆告诉记者,两名中国公民25日在奥孙州一处矿场遭武装分子绑架。接到报案后总领事馆连夜联络当地警方,敦促警方紧急展开行动解救绑架人员,同时指导涉事企业妥善应对。27日,两名中国公民安全获救,目前已返回驻地。



▲11月28日,在埃及开罗国际机场,两名准备登机前往杭州的乘客展示机票和航空公司提供的纪念品。

埃及开罗当地时间29日凌晨2时20分,首架从开罗飞往杭州的直航航班在开罗国际机场起飞,开罗至杭州直航航线正式开通。新华社发

日本前首相中曾根康弘病逝
享年101岁

据新华社东京11月29日电 日本前首相中曾根康弘当地时间29日上午7时许在东京一家医院病逝,享年101岁。

中曾根1918年出生,1941年从东京帝国大学毕业后加入日本海军,参加了第二次世界大战。1982年至1987年,中曾根出任日本首相,执政1806天,执政时间之长在日本战后历届首相中排名第五。在任期间,他力推铁路、电信、烟草等国有企业的民营化改革。



▲11月29日,在比利时布鲁塞尔的欧盟总部,现任欧洲理事会主席图斯克(右)与新当选的欧洲理事会主席米歇尔在交接仪式上握手。

当天,现任欧洲理事会主席图斯克与新当选的欧洲理事会主席米歇尔在比利时布鲁塞尔的欧盟总部举行交接仪式。今年7月2日,欧洲理事会主席米歇尔担任下届欧洲理事会主席,他将于12月1日出任这一职务。新华社记者 郑焕松 摄

广东上线运营氢能源有轨电车

据新华社广州11月29日电(记者 刘宏宇)29日,首列商业运营的氢能源有轨电车在广东省佛山市高明区正式上线。

高明氢能有轨电车总投资为10.7亿元,规划全长17.4公里,设车站20座。当日上线的示范线为首期工程,全长6.57公里,共设置车站10座。记者试乘,感受平稳、舒适、噪音小。

高明现代轨道交通建设投资有限公司副总经理麦超明说,上限运营的氢能有轨电车可以载客285人,最大运行速度为每小时70公里。每列车安装6个储气瓶,续航能力可达100公里。

与传统的有轨电车相比,氢能源有轨电车其特别之处在于采用氢燃料电池作为动力源,即通过燃料电池内氢和氧相结合的化学反应产生电能,驱动有轨电车,做到污染物“零排放”。

教育部:取消初中学业水平考试大纲

新华社太原11月29日电(记者 张磊 王菲菲)教育部29日发布关于加强初中学业水平考试命题工作的意见,提出要取消初中学业水平考试大纲,严格依据义务教育课程标准命题,不得超标命题。

29日在山西省长治市举办的教育部新闻发布会上,教育部基础教育司司长吕玉刚说,取消初中学业水平考试大纲,目的是促进学生认真学好每一门课程,完成好国家规定的义务教育学业,切实做到学什么考什么,而不是考什么去教什么、去学什么。

意见提出,初中学业水平考试主要衡量学生达到国家规定学习要求的程度,兼顾学生毕业和升学需要。试题命制既要注重考查基础知识、基本技能,还要注重考查思维过程、创新意识和分析问题、解决问题的能力。结合不同学科特点,合理设置试题结构,减少机械记忆试题和客观性试题比例,提高探究性、开放性、综合性试题比例,积极探索跨学科命题。

此外,意见还提出,各地要建立主观性试题“一题多评”制度和抽检复核制度,确保阅卷质量。

国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。鉴于其到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

人大代表、政协委员、特约监督员、媒体记者和社会各界群众共计40余人旁听了宣判。

贷款、就业安排等方面提供帮助,非法收受他人财物共计折合人民币1139.089396万元。

菏泽市中级人民法院经审理认为,被告人吴声身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,或利用其职权和地位形成的便利条件,通过其他

人为,为相关单位或个人在案件诉讼、协调

高级法官刘尚雷介绍,这种捕捞方式会直接导致电捕区域水生生物死亡,侥幸逃脱的鱼类生理功能会遭受不同程度损伤。电流对浮游动植物和底栖生物有极高的致死作用,未捕捞上来的死鱼沉至水底腐烂后造成水环境次生污染,可能导致整体水域“荒漠化”“真空化”。

此次,南京环境资源法庭对本案开庭审理,将法庭搬到了美丽的高邮湖畔。刘尚雷表示,在“电捕鱼”行为发生地采取巡回审判,能扩大生态环境审判的教育引导功能,“通过审理一案、教育一片,宣传损害担责、全面赔偿原则,放大生态保护的社会效果。”

据了解,此案是农业农村部自2018

新华社济南11月29日电(记者 闫祥岭)山东菏泽市中级人民法院29日一审公开宣判滨州市中级人民法院原党组书记、院长吴声受贿案。吴声因受贿罪被判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百一十万元;查封、扣押赃款赃物及孳息被依法没收,上缴国库。吴声当庭表示服从判决,不上诉。

法院审理查明:1994年4月至2019年2月,被告人吴声利用担任原聊城地区中级人民法院技术室主任、司法技术处

新华社南京11月29日电(记者 赵久龙)南京环境资源法庭28日在扬州公开开庭审理扬州市人民检察院诉高某等10名被告生态破坏民事公益诉讼一案。法庭当庭判决高某等10人于判决生效之日起15日内就其非法捕捞、买卖水产品造成渔业资源损失及生态破坏行为在国家级媒体公开赔礼道歉,判决赔偿金额共157万余元。

公诉机关起诉书表示,2019年1—2月,高某等、谈某等多人在明知高邮湖、邵伯湖处在禁渔期的情况下,多次进入高邮湖、邵伯湖内3处国家级水产种质资源

注销公告

经本社区研究决定,解散菏泽市开发区陈官庄社区老年人日间照料中心(统一社会信用代码:52371700M056924A),所有债权人请于公告之日起45日内到本照料中心办理清偿手续,到期将按照法定程序予以注销。

联系人:陈留进 电话:13561369329

赔偿157万余元!

江苏宣判特大“电捕鱼”民事公益诉讼案

源保护区,午夜时分驾驶3艘快艇使用电瓶、逆变器、电渔网等工具,采用30米长的拉网实施“电捕鱼”8次,先后共10人参与策划、开闸、电捕、贩卖过程,合计捕获鲤鱼、鲫鱼等鱼类13140余斤。

“电捕鱼”是采用“摩托艇拖拽电网”方式,对捕捞对象没有选择性地进行打捞。南京市中级人民法院审判员、四级

一批食药领域法律法规12月起施行

- 疫苗犯罪行为从重追究刑事责任
- 疫苗管理法 针对疫苗管理中的突出问题作出制度设计
- 进口国内未批的境外合法药品不再按假药论处
- 新版药品管理法 就假药劣药的范围作出重新界定
- 食品安全违法行为将“处罚到人”
- 食品安全法实施条例 充分体现食药领域“四个最严”的要求
- 电信业务经营者不得阻挠用户“携号转网”
- 《携号转网服务管理规定》明确
- 电信业务经营者应当为用户提供便捷的携号转网服务
- 六部法律将在自由贸易试验区暂时调整适用
- 对外贸易法等六部法律有关规定
- 这意味着中国自贸区“证照分离”改革迈出新步伐

麻疹已致刚果(金)超5000人死亡

据新华社布拉柴维尔11月28日电 今年以来,麻疹疫情已致非洲中部国家刚果(金)超过5000人死亡,死亡人数达到该国最新一轮埃博拉疫情致死人数的两倍以上。

世界卫生组织近日发布的公报显示,截至本月17日,刚果(金)已报告麻疹病例超过25万例,其中5110人死亡,死者中大约90%为儿童。

